

体育 | 重点



虽败犹荣 河南0:2负于江苏 女足姑娘,不哭!

■ 辽河南

河南团成绩单
14.5金、7银、16.5铜

颁奖仪式结束的时候,夜幕已经降临,昨日位于海边的盘锦奥体中心体育场内已经是凉风习习,看台上还有10多位河南球迷等在那里,冲着退场的河南队员喊着:“没关系,你们都是好样的!加油!”灯光的映射下,河南姑娘胸前的奖牌和还停留在脸颊上的泪珠一起泛出银色光芒——这是一个令人遗憾的结果,历经90分钟苦战,她们没能再一次战胜老对手江苏队,没能如愿登上最高领奖台。但是有了之前艰苦条件下的艰苦努力,即便是亚军,也是有着极高含金量的成绩,丝毫不逊于冠军的成色。郑州晚报首席记者 郭韬略 郑州晚报记者 白韬 辽宁盘锦报道

出色表现 提升期望

以黑马姿态提前小组出线并且率先进入决赛的河南队,和经历了首败的凶险,重新振作终于来到决赛赛场的江苏队,都同样对最后的冠军充满了渴望。

相比之前的女足比赛,昨天的盘锦奥体中心虽然观众上座率依然算不上高,但气氛绝对是火爆。一路追随球队来到盘锦的100多名河南球迷和身穿带有“江苏”字样红色T恤的江苏球迷团,被特意安排在了主席台两侧的看台上,双方的“隔空对战”早在比赛开始前就已经展开。

本届全运会上很少到现场看比赛的河南省体育局局长彭德胜也出现在主席台上,而10多名河南记者也专程从沈阳赶到盘锦——这是全运会的最后一个比赛日,显然,河南金鸿堂青年女足之前的成绩激励了所有人,这是河南集体项目时隔20年后再度出现在全运会的决赛中,每个人都希望1993年女足夺冠的场景能够重现。

主力缺阵 实力受损

不止是观众,主教练门文峰对冠军的渴望同样强烈。两年前他跨界开始执教女足,相对江苏、上海这样的强队,河南女足无论是经济投入还是人才储备,都无法和对手相提并论,但他和麾下的姑娘们并没有因此放弃努力,而是以超常的努力去换取一点一滴的进步。在很多人看来,河南女足能够杀入决赛已经是爆出了很大的冷门,但门文峰最希望的是用最后一场胜利为这些可爱的姑娘们的职业生涯留下一个最闪光的记忆。

不过事情并不会一切尽如人意。首先,在半决赛中击败东道主辽宁队也让河南队付出了很大的代价:主力右边后卫代冰月在最后一分钟被红牌罚下,无

缘决赛。在国青队就是主力的代冰月,是河南队后防线上不可或缺的一环,她的缺阵使河南队的防守实力大为削弱;其次,经历了小组赛的首败之后,江苏队也对河南队格外重视起来,有意识地改变了阵容,而且再也不像第一场时那样,防线压得过于靠前,不再给河南队反击空间。

比赛开始后,实力原本就高出一筹的江苏队很快占据了上风,而缺少了代冰月的河南队后防线也很快暴露出短板。23分钟,河南队后卫解围失误,给了对方继续进攻的机会,混战中江苏队破门得分。

这样的情况出现,让原本实力并不如对手的河南队更加被动,为了扳平比分,她们不得不将防线前压,尽可能地制造进攻机会。而一球在手的江苏队打起来更加轻松自如,下半场她们通过任意球再度攻破河南队大门,2:0的比分实际上已经锁定胜局。

制造惊喜 不辱使命

事实上,河南青年女足的全运会之路算得上是充满坎坷,在7月份的复赛之前,中场核心雷佳慧腓骨骨裂,无缘赛场,在全队的努力下以第五名的成绩拿到决赛入场券。

最终失利的结果让所有人都感到遗憾,但客观地讲,能够拿到这样的成绩,河南姑娘们已经尽了非常大的努力,为河南代表团增添两枚金牌,她们此行算得上是不辱使命。所以赛后,彭德胜也专门到场内和全队合影留念并对她们的表现给予了肯定:“从实力上讲,我们确实不如对手,但你们已经尽了自己最大的努力,很多总局的官员,还有外省市的官员都跟我说,河南青年女足是这次比赛中最大的一匹黑马。你们都很年轻,才18岁,没关系,从头再来,努力到4年后站到最高领奖台上!”

雷佳慧:我还有未来!



结束了颁奖仪式,雷佳慧扭头遇到了本场的比赛监督、国青队的领队温利蓉。“温领”,只喊出了两个字,小姑娘就嗓音再度哽咽,像个孩子一样扑在温利蓉的怀里。“有点儿出息好不好,这些都是运动员必须经历的。”温利蓉虽然话说得不好听,但口气里却充满慈爱,雷佳慧的眼泪终于止不住再次流下来。

今年18岁的雷佳慧从这支队伍成立开始,就是球队的中场核心。开阔的视野和出色的大局观,让她成为国青队集训的常客。然后就在她踌躇满志和队友一起备战全运会的时候,却遭遇了自己职业生涯中的一次重大打击:在6月份的一次训练中,她的腓骨骨裂,这同时对全队也是个打击。一方面做手术、养伤,一方面积极恢复。直到8月中旬,雷佳慧不可思议地重新站在了球场上。

全运会决赛阶段的比赛,身为队长的雷佳慧,除了小组赛第三场,在已经确定出线的情况下她只打

了45分钟,其余比赛场场打满。对于一个18岁的小姑娘而言,这样的付出不仅是体力上的,更需要有坚强的意志和强大的心理素质,但雷佳慧做到了,不仅继续担当球队中场灵魂的角色,而且在半决赛中打进了关键的点球。

艰苦的付出只有自己知道,赛后,雷佳慧忍不住流下了眼泪。虽然经过教练和队友的安慰,情绪稳定下来,在领奖台上也露出了开心的笑容,但在接受记者采访时,这个不怕伤痛的“铁姑娘”再度哽咽落泪。

雷佳慧身上极佳的足球天赋和顽强的意志,主教练门文峰认定她将来必成大器。对于她来讲,这次的失利与其说是失败,不如说是一次很好的锤炼。所以伤心之后,雷佳慧说她会很很快振作起来:我还有未来!

在5000米决赛中获得第四的刘瑞环,昨天调整了自己的战术,一直处于第一集团领先地位,并在后半程逐渐发力,甩开了大部队,以此弥补自己冲刺能力不强的弱点。最终她以一秒之差排名第二,弥补了5000米没能拿到奖牌的遗憾。

至此,河南团共获得了14.5枚金牌,7枚银牌和16.5枚铜牌,金牌数比上届多出了7块,在金牌榜上排名第十二位,圆满完成了位次明显前移的目标。

林丹三连冠

北京时间9月11日,第12届全运会羽毛球比赛落下帷幕,林丹在男单决赛中,以2:0轻取杜鹏宇夺取男单冠军,实现了全运会三连冠。

孙杨第五金

昨日,全运会游泳项目在沈阳进入到收官阶段。在备受关注的男子1500米自由泳决赛上,世界纪录保持者、奥运冠军孙杨毫无悬念地以14分53秒17的成绩问鼎冠军,这也是他在本届全运会上上的第五金!



主帅门文峰